

En Segovia:	UNA peseta al MES
Provincias:	3 meses, ptas. 3,50
6	7
12	14
Extranjero:	3 8,50
6	10
12	32

Teléfono, núm. 9.

Redacción e Imprenta:

PLAZUELA DE SAN MARTÍN, NÚM. 5.

Diario de AVISOS

SEGOVIA

Administración: Plaza Mayor, 5.

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convenienciales

Esquelas de defunción desde 5 pesetas en adelante

La correspondencia administrativa debe dirigirse

AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

EL PROBLEMA LATENTE

A pesar de las medidas del Gobierno, continúa latente el problema de las subsistencias, y no extrañarán nuestros lectores que insistamos en este importante tema, porque es el que preocupa actualmente á todas las clases sociales.

No es nueva en España, ni en Europa la situación que atravesamos ahora, pues en diferentes épocas se han sentido los efectos de la carestía y ha habido diversos períodos en que el hambre se ha dejado sentir de un modo verdaderamente abrumador.

Algunas personas de las que todavía existen, habrán conocido años calamitosos en que el pan ha alcanzado precios extraordinarios y la escasez de los artículos alimenticios ha llegado á su límite.

Ahora, rindiendo culto á la verdad, no hemos llegado todavía á una situación así; con dificultades vamos tirando de la vida y si nos quejamos es porque, relativamente, hoy se deja sentir la carestía más que en otras ocasiones, porque el progreso moderno nos ha rodeado de ciertas comodidades de las que, desgraciadamente no podemos prescindir por haberlos habituado á ellas.

Digase lo que se quiera la sociedad moderna vive con mucho más lujo que antes vivía y ese lujo hay que pagar.

Por eso los sueldos y los periódicos modestos que antes abastecían las necesidades de las familias, no alcanzan hoy á cubrirlas, porque entre esas necesidades contamos los lujos y comodidades á que nos hemos acostumbrado y, naturalmente al elevarse los precios de las subsistencias nos parece mayor la elevación, porque con los mismos ingresos tenemos que hacer frente á mayores gastos.

Probablemente si esas comodidades que hoy tenemos que sostener no existiesen, no serían tan grandes nuestros apuros y hay que reconocer que la carestía de las subsistencias no es tan exagerada como nos parece, porque, repetimos que ha habido épocas en que ha llegado á un extremo mucho más grave que el de ahora.

Si las medidas del gobierno no logran mejorar la situación que no es tan alarmante como algunos creen, dada la importancia del conflicto europeo y los daños que viene causando en todos los órdenes de la vida, tendremos nosotros mismos que resolver el problema, haciéndonos cargo en primer lugar que el lujo es un factor importantísimo de la carestía y tendremos que suprimirlo preoccupiednos solamente de las primeras necesidades, de las más urgentes.

Verdad es que de esos lujos viven muchas familias y al suprimirlos se suprimiría el pan de bastante gente, pero el mal quedaría reducido á sus menores proporciones, y esto es lo que conviene á todas las clases sociales, porque no es solo el pobre el que se lamenta de las actuales circunstancias, lo son también las personas pudientes, y acaso con más razón porque tienen que vivir con más lujo.

Hay que economizar lo superfluo si queremos atender lo necesario; hay que prescindir del despilfarro aunque nos obligan muchas malas costumbres y consagrarnos al trabajo y á la economía si queremos subsistir.

Haciéndolo así podrá verse que el problema no es tan difícil como parece y que la solución puede encontrarse con un poco de constancia y buena voluntad.

Ya sabemos que en mucha gente el vicio tiene hondas raíces, pero cuando es necesario estirarlo para atender á la salud, hacemos el sacrificio.

Y eso es lo que se necesita, tener conciencia del problema latente y férrea voluntad para hacer frente á él.

CÁMARA DE COMERCIO

Sesión del miércoles

Fue aprobada el acta de la anterior. Dio lectura de la memoria anual reglamentaria y se acordó su remisión á la Dirección General.

Se dió lectura de una carta circular de la Cámara de Comercio de Zaragoza acompañando copia de la Exposición que dirige al Gobierno proponiendo grandes mejoras para el desarrollo de la riqueza agrícola industrial y Comercial de la Nación.

La presidencia manifestó que dada la gran importancia del asunto y correspondiendo á los deseos de la Cámara de Zaragoza había dirigido al presidente del Consejo de ministros,

un telegrama apoyando aquellas pro-

posiciones á suyo telegrama, había contestado el jefe del Gobierno que este se estaba ocupando de tan vital asunto.

Se dió cuenta de la exposición que la Cámara de Comercio de Huesca dirige al Gobierno pidiendo que éste ponga coto á las Cooperativas por el gran perjuicio que vienen ocasionando al Comercio.

Con este motivo se suscitó animada discusión acordándose por unanimidad adherirse á dicha exposición y dirigir telegrama al Gobierno en dicho sentido.

La Presidencia dió cuenta de las gestiones que había llevado á cabo para la celebración del banquete al Sr. Delgado el cual tendrá lugar el día 28 y la Cámara acordó que una Comisión compuesta del Presidente y señores Riesco y San Martín, ultimen todos los detalles para su mejor éxito.

Se dió lectura de una carta D. José Subián proponiendo á la Cámara que se ofreca á dar una corrida de toros el día de San Pedro con Joselito ó Martín Flores siempre que el Comercio le subvencione con 3.000 pesetas

y el Ayuntamiento le de también otras facilidades.

La Cámara acordó, no poder acceder á lo solicitado por no estar dentro de sus estatutos ni presupuestos; sin embargo se determinó pasar dicha carta al Circulo Mercantil e Industrial para que con entera libertad de acción el Comercio de la Capital estudie la forma y conveniencia de llevar a efecto aquella proposición.

Suscripción para la Coronación Canónica de la Virgen de la Encarnación

Don Santiago Sainz, Chamorro, cura párroco de Cerezo de Abajo, 10 pesetas.

Señor cura párroco de Atay, 10 pesetas.

Doña María Moreno, 1 peseta.

Don Benito Antón, 1 peseta.

Tres devotos de la Virgen, 2,50 pesetas

UNA NUEVA SOCIEDAD DE INICIATIVAS

El verano en La Granja

Preparando la temporada.—Mejoras en el Real Sitio.—El Club Campestre y el «Blas Club»—El Hotel Europeo.

Los atractivos de La Granja! Quién no los conoce? Poco sitio hay en España donde se pase tan agradablemente la temporada veraniega. El clima delicioso de aquellas alturas, los espíritus los a rededores, las diversiones que organizan las aristocráticas familias que allí se reúnen veranean; todo hace de La Granja un lugar incomparable de recreo para la gente joven siendo al mismo tiempo un sitio higiénico para los necesitados de reposo.

Hay que reconocer, sin embargo, que faltaban allí algunos requisitos indispensables en la vida moderna y a procurarlos viene, con gran entusiasmo, una entidad, que apenas constituida, inicia en La Granja un nuevo período de evolución y progreso, que de seguro colocará á la simpática estación veraniega en disposición de sostener la competencia con otros aristocráticos y divertidos lugares de veraneo.

En efecto: se ha formado por con-

cidas personas una Sociedad de Iniciativas, en sustitución de la antigua Sociedad de Tiro de Pichón (Club Campestre), á la que tanto debe La Granja, y cuyos ilustres directores serán siempre recordados con gratitud: como que ellos fueron los que primorosamente trajeron las gallinas.

Al disolverse voluntariamente dicha benemérita Sociedad sus elementos ingresan en la que viene á ser su heredera. Y esta nueva Sociedad de Iniciativas seguirá con entusiasmo el camino que su antecesora dejó trazado, aunque laborará con fines más amplios, aspirando, por lo mismo que no se guiala a guno de lucro, á demostrar lo mucho que puede hacer la iniciativa particular, bien orientada.

Preside la Junta directiva de la nueva Sociedad el marqués de Montejurado, y de ella forman parte don Otto Jacquier, como secretario; los marqueses de Haro y Valdeiglesias y el conde de Albiz.

Hace poco más de un mes que se constituyó la Sociedad de Iniciativas y ya ha llevado á la práctica, para el verano próximo, una parte del programa que se propone realizar. Este año se llegará hasta donde se pueda. Lo demás quedará iniciado para el próximo. Porque hay toda sorteada para rato.

Requisito importante para fomentar el verano en La Granja era contar con un hotel en buenas condiciones, sin lujo, pero confortable. Justo es reconocer que los dueños de los hoteles allí existentes estuvieron animados siempre de buenos deseos. Pero esto no bastaba y muchas familias se retrajeron de ir á San Ildefonso por no encontrar alojamiento á su gusto.

...Pero, ¿es posible—se preguntaban—que en sitio tan delicioso y cercano á Madrid no se haya podido substar esta falta?

Y como era posible, se ha corregido, transformando por completo el antiguo Hotel Europeo; ello fué la primera preocupación de la Sociedad de Iniciativas.

Nada de lujo, como ya se ha indicado. El verano en La Granja es sencillo, campestre. Basta con cuartos limpios, baños con termosifón, buena cocina... Y esto se ha hecho gracias al desprendimiento de los dueños del susodicho hotel.

Este se ha arreglado de nuevo; se han pintado las habitaciones en color

res claros, que dan la impresión de la limpia; del comedor se han hecho desaparecer aquellos horribles pavos reales, que hacen indigestarse las comidas. Se ha arreglado dicho comedor á estilo antiguo español, con techo de vigueras; se alumbrá con bombillas eléctricas, en appliques de nogal; tiene por cortinas elegantes cretonas. Un verdadero primer.

Ya no me estarán más á las personas de buen gusto los suodichos pabellones reales. En cuanto a los precios, serán, por regla general, de 12,50 á 15 pesetas, con tensión completa. Verdaderamente no es mucho después de las reformas hechas? Bien por el rumboso dueño del hotel.

Otro sitio donde se advertirán las mejoras será en el Club Campestre, que es el gran recurso para los veraneantes de La Granja.

Contando con la inagotable bondad de S. M. y con la amabilidad del administrador del Real Patrimonio, Sr. Cabrera, á quien tanta gratitud debe la colonia de La Granja, todo se ha facilitado á la nueva Sociedad, á nada se puso inconveniente.

Esta Sociedad ha engargado á los Estados Unidos una máquina elevadora de agua, para poder convertir aquellos terrenos en una playa. Y en ese Club de La Granja habrá este verano tiradas de pichón, durante la estancia de S.S. MM., tiradas de platos, concursos de tennis y de golf, gimnalias, y en los alrededores excursiones á caballo, rallys paper... La mar de cosas. Para ello se están haciendo nuevos courts de tennis en el Club Campestre, pistas especiales en el golf y cuanto se pueda llevar á cabo hasta el 15 de Junio. Llegada esa fecha, se interrumpirán los trabajos, diciendo, como en los folletines: «Se continuará».

A otra necesidad había que atender, y la Sociedad de Iniciativas no lo ha olvidado. En el mes de Septiembre, en que anochecé pronto, las últimas horas de la tarde se hacían largas.

Era preciso establecer un Casino en el pueblo, en el que los veraneantes pudieran reunirse después del golf y del tennis. El Casino ha quedado ya fundado, instalándose en un local amplio que tendrá un salón de lectura, otro salón para bailar y un bar. Nombre del nuevo Casino? Hasta ahora su título es Blas Club, como homenaje á los buenos *blases* en que se hacen las excursiones y que son en La Granja una institución. Pero

nada de equívocos. Un poquito de humor, sencillamente.

En el Bias-Club la gente joven bailará hasta que no pueda más. La orquesta de San Ildefonso tiene ya todo el repertorio del sexteto Boldi, del Ritz. Hay que pasar el rato.

Para los que no gusten del baile, habrá bridge á todo trapo, y en su obsequio se organizarán concursos, con premios.

La cuota del Casino, para toda la temporada, será de 10 pesetas para las señoritas, y de 25 para los caballeros. El papel vale más; es decir, que sólo en cera para el piso del salón de baile habrá que gastar lo que ingrese.

Por si todo ello fuera poco, se organizarán en el Club Campestre juegos para niñas; se otorgarán premios á los dueños de blases, para estimularlos á que los tengan buenos, procurando llegar á conseguir caballos como los de Cauterets y Luchon en los Pirineos, y se realizarán otros proyectos.

Con tales atractivos, la próxima temporada veraniega de La Granja será muy divertida. Los que quieran disfrutar sus encantos, deben apresurarse á tomar casa. Porque, llegado el 15 de Junio, se dirá: «Arriba el telón!»

M.

CRONICA TANRINA

LA BECERRADA DE AYER

Pocas veces habrá ofrecido nuestro circo taurino, aspecto más brillante que el que presentaba ayer.

Y es que todo se había combinado para dar realce á la fiesta nacional

Un día hermosísimo, de sol, de calor, de alegría; un día ideal; la plaza llena, ofreciendo una sujesta mancha de color, bajo el azul turquí del cielo, y sobre el fondo de un verde intenso de la campiña; un mujerío estupendo en palcos, gradas y tendidos, con la airosa mantilla de graciosos vuelos, y el mantón de manila de encendidos colores, y al pecho prendido el ramo de claveles, esa flor sensual, genuinamente española.

Había en la fiesta mucho sol, mucha alegría, mujeres hermosas... ¿Qué más podría pedirse?

LA PRESIDENCIA

Algunos minutos antes de las cuatro, pasearon por el redondel en coche descubierto las cuatro lindas dentadas, á las que daban escolta algunos gallardos guines.

Las músicas de la Academia de Artillería y la de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, saludaron su presencia con los ecos vibrantes de un alegre pasodoble, y el público aclamó entreprolongados aplausos á las gentiles presidentas, hasta que estas ocuparon el palco que les

estaba designado, y que aparecía lindamente engalanado con reposteros, gallardetes y guirnaldas de follaje y flores.

Mercedes Hurtado de Mendoza, Magdalena Larrondo, Fuencisla Esteve y María del Carmen Martí, constituyeron una presidencia encantadora, vistiendo elegantes trajes de vivos colores, cifrando el clásico mantón de Manila, tocadas con la española mantilla de graciosos vuelos, y realzando sus encantos con ramos de claveles rojos.

LA LIDIA

Hecho el paseo por la cuadrilla, entre los compases de las músicas y el entusiasmo desbordante del pueblo soberano, empezó la lidia, de la cual vamos á dar un ligero extracto, por no permitirnos otra cosa las exigencias del periódico.

LOS MATADORES

El Sr. Cañedo es todo un maestro en el arte del toreo; incansable e la brega, muy oportuno y valiente en los quites, y adornándose mucho en los lances de espalda, muleteó á su toro que era marrón y quedó, con gran aplomo y confiado, dando pases dé pecho, por alto y en redondo, como mandan los cánones, agarrando media estocada buena, de la que se tumbo el bicho.

El matador recibió muchas palmas, y la señorita de Esteve, á quien brindó el toro, le hizo un valioso regalo.

—El Sr. Valenzuela es también un aficionado que podría codearse con los buenos toreros.

Tiene vista, maneja muy bien el percal, y puso un par de banderillas al cuerteo, que merecieron una ruidosa ovación.

Pasó bien al toro con la muleta, aunque un poco movido; y después de tres estocadas algo tendenciosas, remató con un magnífico descabello.

También fué muy aplaudido y recibió su correspondiente obsequio de la señorita de Martí.

—El duque de Hornachuelos, que es aún muy joven, estuvo en la lidia valiente y trabajador; colocó un par de paños con mucho arte, y en la muerte del bicho se tiró á matar con coraje señalando algunas buenas estocadas.

Hubo para él aplausos, y su correspondiente obsequio de la señorita de Larrondo.

Martí (D. Luis) estaba encargado de la muerte del cuarto y último de la tarde.

Confiado y valiente pasó bien de muleta al toro, sufriéndo un acozón, y agarró una estocada muy bien señalada.

Se ganó una ovación y un precioso obsequio de la señorita de Hurtado de Mendoza y otro del coronel del regimiento de Sitio Sr. Rexach.

LOS DIESTROS

Gallito y Belmonte, no tomaron parte en la lidia, como habían ofreci-

do, porque han tenido que torear ayer en Baeza; y á Gaona, á quien se esperaba, un asunto urgente le retuvo en Madrid.

Vicieron Isidoro Martín Flores, Chiquito de Begoña y el Lobito.

Martín Flores puso al primero un par como suyo, colosal, avanzando despacio y cambiando en la misma cebeza del toro. Fue ovacionado.

También Chiquito de Begoña colo-
có un gran par de castigo.

Todos ellos estuvieron trabajado-
res, y llevaron muy bien la dirección
de la lidia.

Cuatro dedos, picando, soltó algu-
nos buenos puñazos, recibiendo dos
caídas sin pérdida de la cabalgadura.

MAS DETALLES

El popular «Sansón» puso en el cuarto un buen par de rehiletes.

Ayer vimos una cosa pocas veces presenciada en esta plaza:

Un señor con terno azul y sombre-
ro de paja, cuyo nombre desconoce-
mos, también colocó medio par, des-
pués de una larga preparación, pues
el toro estaba quedado y daba mu-
chas tarascadas.

—En tres de los toros hizo la suerte
de Don Tancredo un joven desconoci-
do, sin más que un ligero revolcón.

—El servicio sanitario estuvo á cargo de la ambulancia de la Cruz Roja.

EL GANADO

Excepto el primero que resultó marrón y blando, los demás toros eran finos y bravos, aunque escurrídos de carnes, negros y corredores.

En los dos últimos toros se que-
daban, mostrándose celosos y hu-
idos.

El mejor fué el segundo, codicioso
y con ganas de pelea.

RESUMEN

La corrida buena y certa; no can-
só á nadie.

La gente bien; la tarde hermosísima;
la presidencia, como en la gloria;
y un buen ingreso para la benéfica
institución La Gota de Leche.

Y esta fué la nota más simpática de
la simpática fiesta de ayer.

Banquete á D. Wenceslao Delgado

atenión y perdón... el rapé... la
edad...

—En aquel grupo —me dice mi ba-
lla interlocutora, señalando un rin-
conito del lado izquierdo del salón—
hay varias muchachas que por ser
de Madrid es más fácil que las co-
naozca usted que yo, que sólo trato á
la de Jordán de Utrries.

—Esas muchachas que usted no
conoce, son la marquesita de Espi-
nardo, la condesa del Vado y la de
Arcanteles y las señoritas de Despu-
jols, Riaño y Caudilla.

—Bueno, pues ahora escuche:

En aquel rincón de la derecha,
están las muchachas Isabeita, Asun-
ción y Glorita Tobar; á su derecha
están, la de Trausk, Fuentes, Maruja
y Angelina Marqués, Arcoset Die-
go de León que está guapísima con la
mantilla, María Altoaguirre, Torrea-
jero, Morales, Larios, Ruiz Merás,
Torrade, Carral, Martí, Delgado, y
María Blanco.

En aquel otro grupo hacia el centro
del salón —tiene V. á Itxoset Sanz,
honra de la tierra flípina y que si
linda es su mañanita, lo es ella, á
Cochita Cremades, que es una bonita
hija de Madrid, está también Pilarita
Orduña, que nada exagero al decir
que es una de las muchachas más bellas de aquí... y de fuera.

También forman grupo la linda
Fuencisita Esteve.

—Si y por cierto que no se lo que
habré podido hacer á esa niña que
convengo con V. en que es una pre-
ciosidad, pero que á mí me mira,
cuando lo hace, y siempre por casua-
lidad, con unos ojos que no digo que
son malos, por que los de ella son
preciosos, pero si con signo de serie-
dad, Fuencisita: ¿por qué?

—Está con ella su prima Hipólita Ca-
rrero, de la que nada digo V. por-
que hay cerca de ella posiciones de
efecto.

En aquél corro grande, del centro
del salón, están, como V. ve, esas
preciosidades que se llaman Maruja
y Blanca Castro; Mercedes Góngora;
Consuelo Blasco; Angelina y Mun-
jita Rodríguez; Loreto y Gladys Castro;
María Cañete y Dora Rodrigo.

Estas que pasan bailando, son las de Taboada, Neira, Larronde, hija de nuestro digno gobernador, Petrita de Antonio, las dos hermanas
Valdés, y ésta de blanco y mantilla de
madronos es...

—Sí, ésta es, Piñarita Salas una
aragonesa con un corazón más grande
que el de La Seo.

—Es verdad, y yo creí que conoces
V. alguna.

—Por casualidad, pero ya puede
V. continuar, si es que no se cansa.

—Bien, pues ahí va la de Pérez
Griñón, una verdadera artista con el
piano, la de Larroqui, la de Torre-
pando, Zaragoza, Josefina Oquelari,
María Martínez y Rosa Diaz y creo
que habrá dado todos los nombres.

—Muchos sí, pero todos no, pues
desde aquí veo una linda muchacha
que creo es la de Gambo, y muy cer-
ca de ella están la de Corsini, Ram-
baut, Ureta y la de Hurtado de Men-
doza, muchachas que siempre están
que de bellas.

De señoras, están la de Díaz Ille-
ra, Figueras, Corsini, Burgos, viuda
de Ortiz, Carretero, Arae etc.

—Sí, las más, muchas de ellas
de las niñas nombradas.

Pues ahora ya sabe, mi buena ami-
guita que como siempre quedo recono-
cido á sus miles de bondades que
afina ininterrumpida por mi parte tiene
usted siempre conmigo y ahora ya si
que es cosa de que bailemos los dos.

—¿Puede ser?

—Ahora mismo.

—Pues puede el baile continuar...
En fin, si baile resulta en extreme-
mente agradable, como no podía menos de
ser en una fiesta en que hay flores,
muchas luces, mantillas y caras bonitas.

Y ahora... que se reíta pronto.

Raso.

Solemne función en los
Padres Carmelitas

El próximo domingo se celebrará
la función del tercer domingo consa-
grado á la Virgen del Carmen.

FOLLETIN DEL DIARIO DE AVISOS 159

asunto de mayor importancia que la recon-
cilación del Oriente con el Occidente

—La nueva situación de las cosas ha de
influir favorablemente en favor de vuestro
hijo, á quien sin duda, le espera un bri-
llante porvenir.

La anciana le escuchaba en silencio y
y sonriendo ligeramente. Percy admiraba
entre tanto, la expresión juvenil de aquel
rostro ajado por la mano del tiempo.

—Padre sentiría obligarse á permanecer
aquí más de lo debido; pero ¿sabeis quién
es el célebre pacificador cuyo nom-
bre corre de boca en boca?

—¿Peleéburgh?

—Sí.

—Nadie le conoce. Mañana espero verle
porque esta misma noche ha llegado á
Londres.

La anciana miró de un modo tan extraño
al acabar Percy de pronunciar las anteriores
palabras, que el sacerdote la creyó
acometida de un vértigo. Su semblante
reflejaba un sentimiento de terror angus-
tioso.

—Os ponéis peor, hija mía?

—¡Oh! No es eso. ¡Qué misterio tan horri-
ble, Parece mi! Pero no me podrá causar

...si voy al sarao,

no voy á bailar,
que voy á recordar
los tiempos pasados

que alegres se fueron
y no vuelven más,

—Pues si V. no baila, yo le haré
compañía... ¡me gusta tampoco el
baile!

Me chafó mi bella compañerita; ella

que tan alegre me puso cuando la of-
recí que se quedaba conmigo, lo es-
trepeó al decirme la causa, pero
como me hizo pasar un agradable
rato con su amena y agradable char-
la, me oíré pronto... que me hacía
compañía... ¡porque no la gustaba el
baile!

—Dígame, bella amiguita, conoce
usted á todas las danzarinas que el
comité de la música que producía
el magnífico sexteto, se encuentran
en el centro del salón?

—Sí, y si su curiosidad es tanta
que desea saber quiénes son, yo se
lo diré.

—Pues ya la escuchó con gran

M. E. BOLÍVAR Y COMPAÑÍA
LIBRERIA GENERAL
SERIAL OFICINA Y COMP.
PUEBLA, 12, 12.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

LOS DÍAS DE AYER
ALTA, 12, 12
LOS TIROLEROS
PUEBLA, 7, 12

MONTES, FOTOGRAFO

PLAZUELA DEL CORPUS, NUM. 6 (planta baja)

A los niños de primera comunión que se retraten en esta casa
se les hará un bonito regalo, recuerdo del acto

A GUAS
minerales, naturales de

CARABANA

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: Lealtad, 12, Madrid

Purgantes
depurativas
Antibióticos
Antiberpéticas

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETOLOS CHOCOLATES DE ESTA CASA, BIEN AMINADOS DEL PÚBLICO EN GENERAL, SON LOS PREFERIDOS
POR TODOS, DEBIDO A LO ESMERADO DE SU ELABORACION.

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Oatés de Moka, Cárcalillo y Puerto Rico, tostados en la casa á tueste natural.**Chorizos** riquísimos de P. P. y W. especialidad de esta casa.**GRAN SURTIDO DE COMESTIBLES Y ULTRAMARIÑOS FINOS.** Salchichón, Jamones, Aovecas, Aceitunas con Anchoas; vinos finos de Rioja y Valdepeñas, Jerez, Licores. Conservas de frutas al natural y en Almíbar. Conservas de Hortalizas y Pescados. Quesos. Boquerones de Málaga. Galletas. Mermeladas Trevijano. Carne de Membriño. Pasas de Málaga e infinitud de artículos todos de las mejores procedencias.**SOCIEDAD ANÓNIMA CRUS**

Barcelona, Princesa, 27

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

(superfósforo, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.)

AGENCIA Y DEPOSITO
DE LA SOCIEDAD CRUS DE MATERIAS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Piedra grande y piedra mercantil.

DELEGACION EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26

Teléfono 897

SERVICIOS GRATUITOS

Consejos sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras y envío de varios folletos agrícolas.

Balneario de Liérganes

UNICAS AGUAS QUE CURAN LOS CATARROS DE LA MARIZ, BRONQUIOS Y PULMON, LA PREDISPOSICION A LOS — MISMOS Y A LA TISIS —

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los hoteles, dotados de instalaciones modernísimas.

Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril á Santander, y garage.

Pídase la nueva guía al administrador del Balneario

(Liérganes-Santander).

**La Unión y el Fénix Español**

LA COMPAÑIA DE SEGURO REUNIDOS

EL PRIMERO EN UNIR EN UN SOLO SEGURO

EN EL ESTADO MEXICANO, ARRENDATARIO

DE LAS OFICINAS DE LA CAPITAL SOCIAL

CON UN GRAN NÚMERO DE SEDESES EFECTIVAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO,

CON UNA OFICINA EN SANTANDER, SEVILLA Y PORTUGAL

Y 52 AÑOS DE EXISTENCIA.

MEJORES SEGUROS CONTRA LOS RIESGOS

SUBSIDIARIO EN BURGOS: C. Valentín Basagall

Plaza Mayor, 41